

Proces verbal

Incheiat azi 16.04.2021 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Sânpaul, ședință care a fost convocată în baza dispoziției primarului nr. 102 din 09.04.2021, ședință la care participă un nr.de 12 consilieri locali și delegatul sătesc Korodi Laszlo, absent fiind domnul consilier local Dobrau Liviu Vasile care este plecat în interes de serviciu în străinătate.

La ședință mai participă primarul comunei Sânpaul domnul Simon Istvan și secretarul general al comunei Sânpaul doamna Opris Simona.

Domnul președinte de ședință Grumuș Horațiu Aurel, deschide ședința de consiliu local și supune la vot următoarea:

Ordine de zi

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului pe anul 2020 a secțiunii de dezvoltare

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Sânpaul, județul Mureș pentru anul 2021

3.Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de investiții pe anul 2021

4.Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Sânpaul pe anul 2020

5.Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Actului Constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "ECOLECT MUREȘ"

6.Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință a Consiliului local al comunei Sânpaul pentru următoarele trei luni

7.Diverse

Domnul președinte de ședință supune la vot ordinea de zi care este votată în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru,, din numărul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință.

Domnul președinte de ședință supune la vot procesul verbal de la ședința extraordinară de îndată a consiliului local din data de 12.04.2021, nu sunt obiecții din partea domnilor consilieri locali în ceea ce privește conținutul acestuia drept pentru care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de 12 de voturi „pentru,, din numărul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință.

In continuare se trece la discutarea primului punct de pe ordinea de zi:

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului pe anul 2020 a secțiunii de dezvoltare

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre prin care se propune aprobarea utilizării excedentului pe anul 2020 a secțiunii dezvoltare în sumă de 200744,71 lei pentru acoperirea temporară a gurilor de casă a secțiunii de dezvoltare din excedentul din anul 2020, o parte din

bani au și fost folosiți, dar din calcule conform balanței mai avem de primit 200744,71 lei care o să fie folosiți la capitolul dezvoltare.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru”, din numărul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.19 din 16.04.2021 privind aprobarea utilizării excedentului pe anul 2020 a secțiunii de dezvoltare.**

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul

2021

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2021, arată faptul că s-a dat aviz favorabil de către comisia de specialitate din cadrul consiliului local, prezintă bugetul structurat pe capitole de venituri și cheltuieli, bugetul local pe anul 2021 la capitolul venituri este de 29.508.000 lei, iar la capitolul cheltuieli este de 29.752.000 lei. Nu sunt amendamente, este un buget foarte bun, sumele mari vin din fonduri europene și din fonduri extra bugetare, dar și veniturile din bugetul propriu sunt foarte bune. De observat la cheltuieli sumele cele mai mari merg la învățământ cu lucrările mari începute, în rest s-a avut în vedere ca fiecare capitol să funcționeze. De asemenea de observat că s-a bugetat și banii pentru construirea capelelor în comună. S-au bugetat sume pentru extinderea utilităților în zone unde se va atribui teren pentru construire de locuințe, în zonele industriale pentru a putea primi investitori. S-au bugetat bani pentru studiul de fezabilitate și avize, aprobări pentru DC 123. La drumuri s-au prevăzut bani pentru a pregăti o documentație pentru a se pune un covor de asfalt în zona fârtai, între pod și până acolo unde din cauza gazului și a conductelor de apă s-a spart asfaltul.

Domnul consilier local Gergely Simion menționează faptul că bugetul este foarte bun, dar nu vede bugetat anumite lucrări cum ar fi piața sau partea cu șanțurile. Domnul primar precizează că la drumuri și poduri sunt bugetate aceste lucrări. Domnul consilier local Grumuș Horațiu Aurel întreabă legat de POCU de ce apare bugetat și la punctul nr 4. învățământ și la asistență socială. De asemenea mai întreabă la capitolul cheltuieli burse pentru ce sunt alocați bani. Domnul primar îi răspunde că banii care vin la învățământ urmează să fie virajă la școală și celelalte sume de la asistență socială se datorează faptului că de anul trecut nu s-au mai rambursat sumele POCU și aceste sume se vor rambursa în acest an, iar legat de burse acești bani vor fi virajă în contul școlii, este o prevedere bugetară, sunt cote defalcate din TVA.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru”, din numărul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr. 20 din 16.04.2021 privind aprobarea bugetului local al comunei Sânpaul pe anul 2021.**

3.Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de investiții pe anul 2021

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea Listei de investiții pe anul 2021 unde sunt cuprinse prioritățile stabilite pentru a fi realizate în anul 2021, o parte din listă este continuarea de anul trecut, sunt și puncte noi, lista putând fi modificată pe parcursul anului, deocamdata comuna Sânpaul nu se știe pe ce axă și ce fonduri poate accesa prin Zona Metropolitană. Această listă de investiții a fost stabilită luând în considerare necesitatea de realizare a unor lucrări de interes public care au ca finalitate dezvoltarea socio-economică a comunei. Domnul consilier local Grumuș Horațiu Aurel propune pentru consilieri și angajați să fie inclus pe listă și cursurile de specializare. Domnul primar îi precizează că aceste sume se prevăd

la partea de cheltuieli în buget, nu trebuie trecut pe lista de investiții, din cauza pandemiei nu s-au făcut asemenea cursuri.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru”, din numărul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.21 din 16.04.2021 privind aprobarea Listei de investiții pe anul 2021**

4.Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Sânpaul pe anul 2020

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție pe anul 2020, structurat pe capitole de venituri și cheltuieli. La execuție este acel excedent care se va folosi în anul 2021, avem plățile efectuate conform încasărilor, sunt câteva plăți cuprinse în anul 2020 dar s-au plătit anul acesta pe PNDL 1 și pe PNDL 2.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru”, din numărul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.22 privind aprobarea contului de execuție al bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Sânpaul pe anul 2020.**

5.Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Actului Constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „ECOLECT MUREȘ,,

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre prin care se modifică Actul Constitutiv și Statutul Asociației urmare modificărilor legislative intervenite de la constituirea Asociației și până în prezent, fapt pentru care Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Ecolect Mureș a transmis propuneri de modificare a celor două acte.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru”, din numărul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.23 din 16.04.2021 privind aprobarea modificării Actului Constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „ECOLECT MUREȘ,,**

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea președintelui de ședință al Consiliului local al comunei Sânpaul pentru următoarele trei luni

Domnul viceprimar Antal Zoltan îl propune ca președinte de ședință pentru următoarele trei luni pe domnul consilier local Bidi Alexandru Iosif. Nu sunt alte propuneri.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru”, din numărul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.24 din 16.04.2021 privind aprobarea președintelui de ședință al Consiliului local al comunei Sânpaul pentru următoarele trei luni**

7.Diverse

La punctul diverse domnul consilier local Gergely Simion aduce în discuție problema capelelor, trebuie avute discuții cu cultele despre criteriile de construire, locația unde acestea urmează să fie construite, legat de parcuri precizează că ar fi util să se reamenajeze, parcul din cetru precum și parcul din cartierul nou, sunt gunoaie, poliția locală să fie mai atentă domnul

viceprimar să discute cu ei despre acest aspect, propune ca șanțul care vine de la fostul gostat dacă se poate să fie decolmatat, deoarece miroase destul de urât, dacă se poate supraveghea cât de cât parcul din cartierul nou al romilor, iar oamenii care încalcă regulile să fie sancționați, comuna este frumoasă, potențialul e mare și ar fi bine dacă s-ar amplasa niște bancuțe, un leagăn deoarece lumea mai iese la socializare. Domnul delegat sătesc Korodi Laszlo precizează faptul că ideea este bună, nu știe dacă se vede bine pe camere deoarece și în localitatea Dileu este tot distrus, sunt mormane de gunoi în parcuri, propune dacă se poate să mai fie amplasate niște camere. Domnul consilier local Gergely Simion mai precizează legat de educație, faptul că este un model de bune practici la școala din localitatea Valea Izvoarelor, să se preia modelul și pentru școlile din Sânpaul și Chirileu, poate se reușește ridicarea nivelului educațional deoarece rezultatele la cele două școli sunt slăbuțe din punct de vedere al rezultatelor și foarte multă lume care dorește ca și copiii lor să aibă performanță își duc copiii în altă parte. Ar fi bine să se facă o analiză a cadrelor didactice, o etcentrizare, să fie niște criterii de performanță. Domnul consilier local Pașca Emil Dorin întreabă dacă la intrarea în Chirileu se continuă cu șanțurile, iar legat de ceea ce a spus domnul coleg Simion, în Chirileu s-au vazut pe camere și întreabă dacă acele persoane on să fie sancționate. Domnul consilier local Grumuș Horațiu Aurel precizează legat de problema cu gazul, la Hajdu Sigismund s-a rezolvat doar că nu s-a mai refăcut șanțul, legat de pășunea din Chirileu precizează că lipsește o suprafață de 3,5 ha și să se găsească o soluție, deasemenea întreabă când începe continuarea trotuarelor și reparația la drumul principal, sunt fisuri în asfalt, s-a discutat problema și anul trecut, propune ca duminica să nu se mai permită comercializarea prin localități a cartofilor și a altor produse deoarece duminica oamenii se odihnesc, sunt la biserică. Domnul delegat sătesc Korodi Laszlo propune ca și cei care umblă după fier vechi să fie atenționați deoarece acestora le trebuie autorizație, propune să se adopte o hotărâre în acest sens. Domnul consilier local Dosoși –Bucșa Jozsef întreabă când se dau locuri de casă pentru tineri, deasemenea propune să se facă reparații la parcul din cartierul nou al romilor. Domnul consilier local Axinte Cristian Gianini propune să se pietruiască drumul care duce la cimitir, acolo sunt copii care merg la școală, acest lucru s-a mai discutat și în ședintele trecute.

Domnul primar Simon Istvan le răspunde domnilor consilieri locali: legat de capele menționează că a avut o întâlnire cu preoții din comună, după aprobarea bugetului va avea o nouă întâlnire cu ei, după care se va întocmi documentațiile necesare în vederea obținerii autorizațiilor de construire, se va stabili și suma cu care va contribui cetățenii, împreună cu preoții se va stabili și un constructor, capelele vor funcționa sub tutela bisericii. Domnul consilier local Gergely Simion propune ca administrarea capelelor să se facă de către primărie ca să nu fie discuții și dacă se poate să se implice și colegii consilieri pentru a demara și a optimiza acest lucru deoarece este o necesitate. Domnul primar precizează că acest lucru nu este posibil deoarece terenul pe care se vor construi este în administrarea bisericilor, preoții vor stabili modul de funcționare a capelelor. Legat de parcuri trebuie așteptat deoarece după finalizarea lucrărilor la căminul cultural au să înceapă lucrările de modernizare a parcurilor; cu șanțurile se va continua lucrările după avizarea bugetului de către finanțe; legat de școli, de pregătirea profesională a profesorilor, acolo consiliul local și primăria nu are nici un drept de a intervenii în modul de angajare al profesorilor, în modul de evaluare al profesorului; au să înceapă și lucrările de curățenie generală în comună, de toaletare a copacilor, la șosea se va amenaja și un trotuar cu ronduri de flori; legat de pășune se va verifica planul parcellar, acel teren nu de azi a fost arat, se va verifica dacă există în inventar; poliția locală va interzice în zilele de duminică să se mai circule mașini care să comercializeze diferite produse; legat de locurile de casă încă se lucrează la Planul Urbanistic Zonal deoarece cu noile reglementări este obligatoriu să se introducă

utilitățile, este depusă documentația la Electrica, sumele sunt prevăzute în buget; legat de reparația drumurilor trebuie văzut ce anume se poate face acolo, ce se poate pune ca sa nu intre apa. Domnul primar le mai aduce la cunoștință domnilor consilieri locali despre faptul că este gata caietul de sarcini pentru dotarea școlilor, o sa fie trei loturi scoase la licitație, școala din Sânmărghita va fi gata în maxim 2 săptămâni, școala mare din Sânpaul va fi gata în toamnă, sala de sport este gata în proportie de 90% deci din toamnă va putea fi folosită de copii, s-a solicitat o modificare de la ADR Centru ca terenul multifuncțional să fie mutat lângă sala de sport, solicitare care a fost aprobată, documentația pentru centrul medical a ajuns la București, se va începe proiectul tehnic iar în acest an se vor efectua lucrările de extindere și modernizare a centrului medical. Domnul consilier local Gergely Simion dorește să mai menționeze legat de partea cu școlile că nu dorește decât să fie niște criterii de performanță pentru că din păcate lumea își duc copii la școală în altă parte și pe acest principiu ar trebui cât de cât să reușim să obținem și rezultate deoarece de-a lungul timpului și în satele din comuna Sânpaul nu numai în Valea Izvoarelor au fost bune și poate ceva sa întâmplat în structura respectivă. Domnul primar precizează că a mai spus și are în vedere ca în viitor va înființa în centrul comunei o școală de ucenicie, o școală profesională, acesta este viitorul de a integra copii.

Datorită faptului că nu mai sunt alte puncte înscrise pe ordinea de zi și nu mai sunt alte discuții la punctul diverse domnul președinte de ședință Grumuș Horațiu Aurel le mulțumeste domnilor consilieri locali pentru prezență și declară închise lucrările ședinței ordinare ale consiliului local Sânpaul.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Cons.local Grumuș Horațiu Aurel



Secretar general,
Oprîș Simona